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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.16  del 19/06/2010 
 

ESAME CONDIZIONI DI CANDIDABILITA' , ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DEGLI 
ELETTI NELLE CONSULTAZIONI ELETTORALI DEL 30 E 31 M AGGIO 2010      

 
L’anno duemiladieci addì diciannove del mese di giugno alle ore diciotto e minuti cinque nella 

sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si 
è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 
nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome  Presente  
1. PIRAS GIUSEPPINO - Sindaco  Sì 
2. DELOGU GIANFRANCO - Vice Sindaco  Sì 
3. DESSI' PINUCCIA - Consigliere  Sì 
4. MANCA DEMETRIO - Consigliere  Sì 
5. ORRO PAOLA - Consigliere  Sì 
6. PILI ANITA - Consigliere  Sì 
7. SERRA CRISTINA - Consigliere  Sì 
8. SIREUS FABRIZIO - Consigliere  Sì 
9. VILLECCO MARILISA - Consigliere  Sì 
10. PIRAS FAUSTO - Consigliere  Sì 
11. ARRU ERICA - Consigliere  Sì 
12. SCINTU ADRIANO - Consigliere  Sì 
13. VARGIU VALENTINO - Consigliere  Sì 

Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
Partecipa l’adunanza il Segretario Comunale D.ssa Maria Teresa Sanna il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor PIRAS GIUSEPPINO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Segretario a fare l’appello 
nominale dei Consiglieri.  

  
Proceduto all’appello, risulta presente il Consiglio Comunale neo eletto nella sua interezza. 
Il Presidente prima di dare inizio alla seduta di insediamento del Consiglio Comunale neo-

eletto rivolge un saluto a tutto il pubblico  presente. Pronuncia quindi  il seguente discorso che si 
riporta integralmente: 



Buona sera a tutti, 
Nel 2000 per la prima volta ho giurato come Sindaco, ricordo ancora la grande emozione del giorno. 
Oggi sono sempre emozionato, ma naturalmente, l’essere stato riconfermato per la terza volta alla guida del 
Comune è per me motivo di orgoglio e di grande soddisfazione; è per me un grandissimo onore poter ancora 
rappresentare questo Comune e questa popolazione. 
In questa occasione non posso non fare alcuni saluti e ringraziamenti. 
Ringrazio innanzitutto tutti gli elettori per l’apprezzamento e la fiducia espressa con il voto, saluto e ringrazio 
tutti Voi qui presenti per assistere all’insediamento del nuovo Consiglio Comunale.  
 
Saluto e ringrazio per la loro presenza  i Consiglieri Provinciali neo eletti Mario Tendas e Giangavino Buttu, il 
Consigliere Provinciale Serafino Corrias, i Sindaci dei Comuni di Solarussa,  Antonangela Secchi e Zerfaliu e 
Pinuccio Chelo, il Parroco di Siamaggiore, Don Ignazio Serra, 
 
Mi congratulo con tutti i neo eletti consiglieri ai quali faccio i miei più sinceri auguri di buon lavoro per i 
prossimi cinque anni che ci attendono. 
 
Esprimo apprezzamento e soddisfazione per la campagna elettorale che si è svolta con la massima correttezza. 
La ricerca del consenso da parte dei due schieramenti si è compiuta nel segno del rispetto reciproco tra i candidati 
delle due liste. Merito di tutti i candidati. 
 
Il paese si è pronunciato, in un clima tranquillo e sereno,  scegliendo la continuità con la precedente 
Amministrazione. 
 
La risposta ottenuta in termini di consenso è stata appagante; il merito di questo risultato è senz’altro da 
condividere con i colleghi di lista, sia quelli eletti che quelli che, purtroppo, non sono stati eletti, tutti hanno 
profuso grande impegno ed hanno contribuito al risultato ottenuto. Sono certo che quelli eletti, che oggi siedono 
tra questi banchi, sapranno dimostrare di essere all’altezza del compito che li aspetta. Ma sono certo che anche chi, 
seppur non eletto, non farà mancare il proprio valido contributo. 
 
Il consenso ottenuto è per me gratificante per quanto già fatto. Di questo voglio condividere i meriti con tutti i 
componenti del precedente Consiglio, Maggioranza e Minoranza ed in particolare con tutti i componenti della 
giunta uscente; a loro rivolgo un grazie per il grande e proficuo lavoro svolto, ricco di sacrifici ma anche di 
soddisfazioni. 
 
Un riconoscimento ed un grazie lo devo anche a tutti i dipendenti e collaboratori del Comune, che si sono 
sempre dimostrati disponibili ad una fattiva quanto proficua collaborazione. 
 
Essere riconfermato per la terza volta alla guida del Comune significa assumersi responsabilità ancora maggiori. Il 
consenso ottenuto  e l’apprezzamento per il lavoro svolto mi incoraggia e mi stimola a continuare con impegno 
e determinazione. 
 



Sono certo che, con l’aiuto degli assessori, nei quali ripongo la mia piena fiducia e che ringrazio fin da ora per 
avere accettato questo gravoso impegno,  Assessori che saranno sostenuti nel loro agire anche dai consiglieri 
appartenenti al gruppo di Maggioranza, riusciremo, insieme, a sviluppare un lavoro ricco di risultati per il 
Comune. 
 
Sono certo e mi aspetto una fattiva collaborazione anche da parte del gruppo di minoranza, a loro il compito 
di vigilare sul nostro operato ed anche di criticare laddove fosse necessario. Ma le critiche non dovranno mai 
essere fini a se stesse ma dovranno essere costruttive e propositive. Lo scopo comune dovrà essere quello del 
raggiungimento del bene della nostra comunità. 
 
Resto, come sempre, aperto al dialogo, pronto ad ascoltare e a discutere con serenità e franchezza le proposte 
che l’opposizione in seno al Consiglio avanzerà nei prossimi cinque anni. E sin da ora mi impegno, come già fatto 
in passato, ad accettare e fare mie le proposte che giungeranno dall’opposizione ogni qual volta possano essere 
condivise e non motivate da mere ragioni pretestuose. 
 
Così come mi impegno a dare ascolto alle istanze che arriveranno direttamente dai nostri 
Compaesani, i quali dovranno assolutamente condividere il percorso che andiamo ad intraprendere. Percorso 
che senza la condivisione della popolazione non può portare da nessuna parte.  
 
Assicuro che, da parte del gruppo di Maggioranza, della Giunta che presiedo e mio personale, verrà dato il 
massimo impegno continuando con il modo di agire già positivamente sperimentato nella passata amministrazione; 
ciascuno di noi cercherà di dare il massimo a servizio della popolazione. 
 
La nostra proposta amministrativa, aperta al confronto ed all’arricchimento, sarà portata avanti con 
determinazione e con il contributo di tutti si cercherà di dare risposte ai tanti problemi: ci attiveremo per favorire 
ed incentivare tutte le iniziative che possono creare ricchezza ed occupazione nel nostro territorio, si darà impulso 
a tutte le azioni volte alla riscoperta dei valori tradizionali e si punterà alla realizzazione di interventi di 
riqualificazione urbana e tutela ambientale. 
 
Sono, pertanto, convinto che tutti insieme, Sindaco, Giunta, Consiglieri, di Maggioranza e di Minoranza, e 
cittadini, ognuno svolgendo il proprio ruolo fondamentale, si possa, nei prossimi 5 anni, attivare un’azione 
amministrativa tesa alla valorizzazione ed alla difesa del nostro territorio, della nostra comunità, al solo fine di 
perseguire il bene comune. 
 
Il mio augurio è che il lavoro in Consiglio sia utile, produttivo, ricco di risultati positivi per il Comune di 
Siamaggiore 
 
Grazie dell’attenzione e buon lavoro a tutti 
 

Invita quindi i presenti ad intervenire.  
Il consigliere FAUSTO PIRAS prende la parola e ringrazia tutti coloro che hanno dato il 

consenso alla lista da lui capeggiata che si proponeva sostanzialmente di portare un rinnovamento 
nell’Amministrazione che ha avuto lo stesso Sindaco per due  legislature consecutive. Sottolinea che 
comunque il gruppo di Minoranza garantirà la partecipazione, la correttezza e la vigilanza sul rispetto 
della legalità nell’attività amministrativa. Prosegue dichiarando che il gruppo da lui rappresentato 
prende atto del risultato elettorale a malincuore, ma assicura che svolgerà il suo ruolo sui banchi 
dell’opposizione, come prevede lo Statuto, nel rispetto delle norme.  
 
Il Presidente informa quindi i presenti che, in conformità a quanto disposto dall’art. 41, comma 1 del 
D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, nella seduta immediatamente successiva alle elezioni il Consiglio 



Comunale, prima di deliberare su qualsiasi oggetto, deve esaminare la condizione degli eletti a norma 
del Capo II° titolo III° del citato decreto legislativo e dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista 
alcuna delle cause ivi previste,  
 
Dà quindi lettura dei nominativi dei Consiglieri proclamati eletti  dal Presidente dell’Ufficio Elettorale di 
sezione, a seguito delle elezioni tenutesi il 30 e 31 maggio 2010 come risulta dalla copia del Verbale 
del medesimo Ufficio depositata presso la Segreteria Comunale; 
 
Ricorda che, secondo quanto dispone l’art. 76 del T.U. n. 570/1960, nei Comuni con popolazione fino 
a 15.000 abitanti, quando l’elezione di un consigliere è nulla, gli si sostituisce quello che riportò dopo 
gli eletti, il maggiore numero di voti; 
 
Invita i presenti a dichiarare se viene ritenuto che sussistano condizioni di nullità all’elezione di uno o 
più Consiglieri, precisandone i motivi. 
 
Interviene il Consigliere FAUSTO PIRAS  il quale, a nome del Gruppo di Minoranza, non avendo 
avuto modo di esaminare gli atti di accettazione della nomina da parte dei singoli Consiglieri, in 
quanto, a suo dire, non erano inseriti tra gli atti dell’Ordine del Giorno, chiede in particolare dei 
chiarimenti in merito alle condizioni di incompatibilità di alcuni Consiglieri. Fa presente che ha 
verificato in un sito internet comuni.it le diverse ipotesi di incompatibilità  e nello specifico ritiene che 
si debba verificare la posizione del  CONSIGLIERE DELOGU in merito alla compatibilità (ai sensi 
dell’art. 60 D.Lgs. 267/2000)  del ruolo di Consigliere Comunale con il  suo attuale incarico in quanto 
risulta che sia Primario di Cardiologia e la posizione del Consigliere SIREUS in quanto ritiene che vi 
sia incompatibilità tra il ruolo di Consigliere Comunale e quello di Presidente della Pro Loco  dal 
medesimo rivestito. 
 
Il Consigliere DELOGU, dopo aver ringraziato il Consigliere PIRAS per avergli dato la possibilità di 
intervenire, ringrazia indistintamente tutti coloro che hanno dato il loro consenso ed hanno contribuito 
al risultato elettorale. Prosegue spiegando che ricopre il ruolo di Responsabile di struttura semplice 
all’interno di una struttura complessa il cui Responsabile è il Dr. Marino Marchi che attualmente siede 
nei banchi del Consiglio Comunale di Oristano. Evidenzia che sarebbe stato più corretto consultare il 
sito della Az. U.S.L. di Oristano per verificare chi attualmente, all’interno della medesima Azienda, 
ricopre il ruolo di Commissario Straordinario, in  assenza di direttore generale, nonché il ruolo di 
Direttore amministrativo e Direttore sanitario , incarichi incompatibili con la carica di Consigliere 
Comunale ai sensi dell’art. 62 del D.Lgs. 267/2000. 
 
Prende la parola il Consigliere SIREUS, il quale dopo aver a sua volta ringraziato quanti hanno 
contribuito al risultato elettorale, comunica che era già a conoscenza della incompatibilità evidenziata 
dal Consigliere PIRAS e pertanto ha presentato le dimissioni dalla carica di Presidente della Pro Loco 
in data 10 giugno 2010, precisando che  sono state già indette le nuove elezioni degli organi di vertice 
della Pro Loco. Qualora le elezioni non dovessero dare alcun risultato la medesima pro Loco sarà 
commissariata dall’U.N.P.L.I. Le predette dimissioni sono state anche presentate anche al Sindaco. 
 

Il Consigliere PIRAS si dichiara soddisfatto della risposta del Consigliere DELOGU, ma 
evidenzia che il Consigliere SIREUS alla data della candidatura e durante la campagna elettorale 
aveva comunque il ruolo di Presidente della PRO LOCO per cui sussiste l’incompatibilità e pertanto il 
gruppo di Minoranza ritiene che non ci fossero le condizioni di eleggibilità.  

 
Terminata la discussione, il Sindaco invita i Consiglieri a votare e chiede di scegliere tra la 

votazione unica per tutti i Consiglieri o distinta per singolo Consigliere. Si sceglie quest’ultima 
modalità.  

 



 IL CONSIGLIO COMUNALE 
Esaminati: 

• l’art. 41 del T.U.E.L. , approvato con D.Lvo  18/08/2000, n. 267 e s.m.i., in base al quale nella 
prima seduta immediatamente successiva alle elezioni, prima di deliberare su qualsiasi altro 
oggetto, il Consiglio Comunale deve esaminare le condizioni degli eletti a norma del Capo II° 
Titolo III° del  suddetto T.U.E.L.; 

• il Titolo III°, Capo II° del  citato T.U.E.L. che indica le condizioni di incandidabilità, ineleggibilità 
ed incompatibilità dei componenti  del Consiglio Comunale; 

 
Visto il Verbale della Sezione Unica Elettorale, depositato presso la Segreteria Comunale, dal quale 
risulta che nelle recenti consultazioni amministrative del 30 e 31 maggio 2010 relative alla elezione 
diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale sono stati proclamati eletti in data  31 maggio 2010 alle 
ore 21,30 il sig. i signori: 
 

N.  cognome e nome  lista      cifra individuale 
• Piras Giuseppino  -   Sindaco -   INSIEME      428 

1. Delogu Gianfranco  -   “       482 
2. Pili Anita      -   “       469 
3. Sireus Fabrizio  -   “       467 
4. Villecco Marilisa  -   “       465 
5. Dessì Pinuccia        -   “       465 
6. Manca Demetrio  -   “       458 
7. Serra Cristina         -   “       454 
8. Orro Paola   -   “       453 
9. Piras Fausto           -   RINNOVAMENTO A SIAMAGGIORE  206  
10. Scintu Adriano       -   “       229 
11. Vargiu Valentino        -   “       225 
12. Arru Erica     -   “       222 

 
Esaminata la condizione degli eletti a norma del suddetto Titolo III°, Capo II° del suddetto T.U.E.L.; 
 
Viste le dichiarazioni presentate dal Sindaco e dai  Consiglieri ed acquisite agli atti, in merito alla 
insussistenza di cause di incandidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità previste negli articoli  sopra 
richiamati; 
 
Preso atto delle dichiarazioni fatte dai Consiglieri PIRAS F., DELOGU G., SIREUS F. ,    
 
Dato atto altresì  che  ai sensi dell’articolo 61 del T.U. approvato con D.P.R. 16/05/1960, n° 570 , si è 
proceduto alla pubblicazione delle operazioni di scrutinio ed alla notifica agli eletti; 
 
Visto l’allegato  parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Segretario Comunale ai sensi 
dell’art. 49, comma 2,  del TUEL; 
 
Visto il vigente Statuto Comunale – approvato con deliberazione C.C. n. 22 del 05/08/2002;  
 
Con votazione resa per alzata di mano che ha le seguenti risultanze 

1. Piras Giuseppino  UNANIME 
2. Delogu Gianfranco   UNANIME 
3. Pili Anita      UNANIME       
4. Sireus Fabrizio  9 FAVOREVOLI – 4 CONTRARI (Piras F., Arru E. Scintu A. Vargiu V.)  
5. Villecco Marilisa  UNANIME 
6. Dessì Pinuccia        UNANIME       
7. Manca Demetrio  UNANIME       



8. Serra Cristina         UNANIME       
9. Orro Paola   UNANIME       
10. Piras Fausto           12  FAVOREVOLI – 1  ASTENUTO  (Piras F.)   
11. Scintu Adriano       UNANIME        
12. Vargiu Valentino        UNANIME            
13. Arru Erica     UNANIME  
 

DELIBERA  
 
Di convalidare l’elezione diretta del Sindaco Piras Ing. Giuseppino  e dei seguenti Consiglieri 
Comunali, come risulta dal citato verbale dell’Ufficio Elettorale di sezione nelle persone dei Signori:  

 
N.  cognome e nome  lista      cifra individuale 

 
1. Delogu Gianfranco  -   INSIEME      482 
2. Pili Anita      -   “       469 
3. Sireus Fabrizio  -   “       467 
4. Villecco Marilisa  -   “       465 
5. Dessì Pinuccia        -   “       465 
6. Manca Demetrio  -   “       458 
7. Serra Cristina         -   “       454 
8. Orro Paola   -   “       453 
9. Piras Fausto           -   RINNOVAMENTO A SIAMAGGIORE  206  
10. Scintu Adriano       -   “       229 
11. Vargiu Valentino         -   “                                         225 
12. Arru Erica     -   “       222 

 
 
Di dare atto che tutti gli eletti sono in possesso dei requisiti di candidabilità ed eleggibilità stabiliti  
dalla legge e non sussistono per gli stessi condizioni di incompatibilità. 
 
Di trasmettere copia della presente Deliberazione all’ufficio Territoriale del Governo; 
 
Con separata votazione, espressa per alzata di mano ad esito unanime, la presente deliberazione 
viene dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 4° del  T.U.E.L. 
 

 
 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco 
F.to : PIRAS GIUSEPPINO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to :   D.ssa Maria Teresa Sanna 

___________________________________ 
 

 
 
                  Attesto che la presente deliberazione è trasmessa in data odierna al messo comunale 
per la pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 
26/06/2010 al 11/07/2010, e contestualmente ai capigruppo consiliari. 
 
Siamaggiore , lì 26/06/2010 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to : D.ssa Maria Teresa Sanna 



 
 
 

 
DIVENUTA ESECUTIVA  

� dalla data di adozione in quanto dichiarata immediatamente esecutiva (Art. 134 comma 4° del 
T.U.E.L). 

� trascorsi dieci giorni dalla data di pubblicazione (art. 134 comma 3° del T.U.E.L.) 
 
Siamaggiore, lì  26/06/2010 

Il Segretario Comunale 
  F.toD.ssa Maria Teresa Sanna 

 
 

Trasmessa in data ________________________ al responsabile del procedimento del servizio interessato 
che sottoscrive per ricevuta: 
� TECNICO  LL.PP.  ______________________  
� TECNICO E.P._________________________                  
� FINANZIARIO _________________________ 
� TRIBUTI ______________________________ 
� AMMINISTRATIVO _____________________ 
� SOCIALE _____________________________ 
� CULTURALE __________________________ 
� POLIZIA MUNICIPALE __________________ 
Siamaggiore, lì 26/06/2010 

L’ISTRUTTORE  
 F.to_____________ 

 
 
 

 
Copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
Siamaggiore               , 

Il Segretario Comunale 
(D.ssa Maria Teresa Sanna) 


